



玉峰村开展老年人集体生日暨互助养老主题活动



玉峰村面向老年人开展健康巡诊活动



区市场监管局工作人员对药品经营企业进行检查和指导

持续推进专项整治 确保群众用药安全

本报讯(记者 杨芸琳 通讯员 邓燕)药品是治病救人的特殊商品,事关人民群众身体健康和生命安全。为了守护群众用药安全,今年以来,我区深入学习贯彻党的二十大精神,按照食品安全“四个最严”的要求和“讲政治、强监管、保安全、促发展、惠民生”的工作思路,采取有力措施,切实保障人民群众用药安全。

在工作中,区市场监管局持续推进药品安全专项整治,将专项整治与全年目标任务、日常监管相结合,建立长效机制,坚决守住药品安全底线;切实加快完善纵向顺畅、横向协调、内部高效、统一权威的药品监管运行体系,发挥集中打击整治危害药品安全违法犯罪工作领导小组的机制作用,强化与公安、卫健委、医保部门协作联动,建立健全案件移送、线索通报、信息共享、联合督办、信息发布等协作机制,汇聚起维护药品安全的强大合力;严肃查处药品经营环节影响产品质量安全的违法违规行为,对涉嫌犯罪案件,及时移送公安机关,并将违法案件处罚结果向社会公开,查处一批典型案件,曝光一批违法企业,形成有力震慑。

为保障新阶段疫情防控工作,该局及时调整监管保障重点,切实加强全区疫情防控药品质量安全监管,严格落实保供工作要求,引导群众理性购药、科学用药;加大对药品经营企业的检查和指导,督促药品经营企业牢固树立质量安全第一的意识,严格落实企业主体责任,切实履行药品安全主体责任,确保药品经营全过程持续符合法定要求,在诚信守法经营中确保药品质量安全。

为强化药品监管能力建设,该局严格按照《渝北区药品监管能力标准化建设实施方案》要求,持续推进我区药品监管能力标准化建设,强化人才队伍建设,畅通药品执法骨干队伍培训渠道,健全完善各项管理制度,努力建立起满足药品监管要求的职业化专业化药品执法队伍。

同时,服务支持医药产业高质量发展,该局持续完善“互联网+政务服务”平台,加快推进药品许可电子申报、受理、审批一体化工作,提升药品许可服务效率;坚持以需求为导向,鼓励支持药品经营企业在现代新技术、新靶点、新机制方面探索创新,助推解决产业发展的瓶颈问题;助力纾困服务保障好医药企业,加强药品企业申报、变更等环节的指导,构建多渠道、多层次、灵活便捷的沟通机制,助力我区医药产业高质量发展。

仙桃街道和庆路社区: 宣传引导入人心 垃圾分类进小区

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 吕丹)近日,仙桃街道和庆路社区开展垃圾分类宣传活动,进一步提升居民群众垃圾分类意识,践行环保、低碳生活理念。

“把有用物资,如纸张、塑料、橡胶、玻璃、瓶罐、金属以及废旧家用电器等从垃圾中分离出来,重新回收利用,可以变废为宝。”活动中,社区工作人员和志愿者深入辖区各个小区,张贴宣传海报,向居民发放垃圾分类宣传手册,详细讲解了可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾的分类方法。

“本次宣传活动增强了辖区居民对垃圾分类知识的了解,提高了辖区居民自觉爱护环境卫生的意识,让居民在潜移默化中变成绿色环保理念的积极践行者。”和庆路社区相关负责人表示,下一步,社区将加大宣传力度,引导居民逐步改变垃圾投放行为,多措并举提高居民垃圾分类意识,有效落实垃圾分类长效机制,共同创建绿色低碳美好家园。

社区志愿者张贴垃圾分类宣传海报

本报记者 蒋婧 摄

“互助养老”托起幸福夕阳红 ——玉峰山镇玉峰村实施农村互助养老服务项目小记



□本报记者 柯雨 通讯员 周小意

“接下来,请积分榜前五位的优秀互助对象上台领取纪念证书并兑换礼品,他们的积分分别是267分、196分、151分、112分、93分……”近日,在玉峰山镇玉峰村,一场别开生面的老年人集体生日暨互助养老表彰会现场气氛热烈,主办方对2022年度参与玉峰村互助养老工作表现突出的5位老人进行现场表彰。

自2022年玉峰山镇玉峰村被确定为全区农村互助养老示范村以来,在区民政局的支持指导下,玉峰山镇联合专业实施机构渝北区益群社会工作服务中心,建立健全平台搭建、形式创新、激励强化机制,以农村互助养老点为平台,村养老文化建设为核心,互助养老积分制度为重点,初步探索形成有特色、可复制、易推广的农村互助养老模式。

搭建平台 确保互助养老有“根”

为切实加强农村互助养老服务阵地,玉峰村积极建立“主点一分点”两级互助养老服务阵地,为集中助餐、定点助乐、流动助医等养老服务提供基本场地。在“主点”打造方面,依托玉峰村便民服务中心及附属服务设施,打造互助养老主点;在“分点”设置方面,在互助员的家庭院落设置“互助分点”,结合村情选定马掌坪、成家坝、松林坡、包谷堰口等4个互助养老分点,以“互助点”为圆心,步行15分钟为服务范围,确定受助服务对象。

为了加强“专兼职+志愿者”养老服务队伍,玉峰村专门组建了一支由两委成员、养老专干、养老助理、志愿者等组成的互助养老服务队。在专业人才方面,依托社工机构,培育1名本土社工人才,具体负责参与互助养老服务队伍建立、互助养老主分点分点运营管理、互助养老积分制度实施等“项目化”工作。与此同时,在经费保障方面,玉峰村还通过积极争取村集体经济、爱心企业、爱心人士、老人子女募捐等形式筹集部分活动资金,保障农村互助养老“常态化”运行。

创新形式 确保互助养老有“效”

“开展农村互助养老服务,一方面要营造良好的农村养老、敬老和爱老氛围;

另一方面要从老年人个体需求和个体增权赋能出发,创新农村老年人自助养老形式。”玉峰村负责人介绍说,玉峰村坚持立足辖区老年人需求,坚持互助养老基本理念,通过发挥农村血缘、地缘、亲缘关系和邻里守望传统等优势,积极引导由低龄老年人照顾高龄老年人,由身体状况较好的老年人照顾身体状况较差的老年人。

围绕深化互助养老成效、推动互助供需衔接,玉峰村一方面广泛组织开展互助养老需求调研,先后面向玉峰村五保老人、低保老人、留守老人、高龄老人、独居老人等老年人群开展需求调研,摸清老年人底数,评估老年人服务需求。另一方面,根据需求调研情况,引导成立敲门互助养老小组24组,备案成立“玉峰姐妹花互助队”“玉峰村有缘舞蹈队”等互助队伍3支,建立互助结对关系。在此基础上,在养老互助主点、分点,结合节日关爱、健康养生、预防诈骗、权益保障、心理健康等主题,由项目社工牵头、互助对象参与,精心策划和开展养老互助和自助活动,增强“自我管理、自我教育、自我服务”水平,丰富老年人日常精神文化生活。

强化激励 确保互助养老有“力”

“过去喊别人帮个忙或者是搭把手

还觉得挺难为情的,现在我和刘世全‘结对’后,每天都会相互串门,聊聊天家长里短、互帮互助,日子更有滋味了。”参与互助养老的70岁独居老人张达富感叹道。

代购代送、陪医就诊、帮做农活、打扫卫生、清运垃圾……刘世全、张达富日常结对互助的常规项目涉及生活的方方面面。据介绍,为激发辖区老年人参与互助养老的积极性,玉峰村还专门建立和制定了《玉峰村互助养老积分制度》,积分制度涵盖积分对象、组织结构、积分记录、积分管理、积分兑换等内容,其中,积分兑换包含物资兑换、服务兑换等两种形式。在此基础上,因地制宜设置互助养老工作宣传公示栏,定期公示互助养老积分情况,通过集中表彰、集中兑换等方式,动态开展积分兑换工作,有力推动循环互助服务机制建设。

“家家有老人,人人都会老。”玉峰山镇有关负责人介绍,玉峰村互助养老项目实施以来,已先后开展主题活动39场次,互助探访服务720余人次,互助养老积分工作累计积分达3221分,覆盖辖区老年人302人,互助养老参与率达66.5%。通过项目实施,玉峰村农村老年人养老服务方式和服务覆盖得到了进一步深化和拓展,农村老年人的生活质量和幸福指数稳步攀升。

春日桃缘 启程美好 团区委举办青年婚恋交友活动



男女嘉宾开展互动游戏

本报记者 杨青 摄

本报讯(记者 杨青)近日,由渝北团区委、大湾镇联合主办的“春日桃缘·启程美好”——渝北区金凤桃乡桃花节青年婚恋交友活动在大湾镇·上古农耕园圆满举行,现场成功牵手9对青年男女。

三月,渝北金凤桃乡桃花竞相盛开,带着对春日美好的期待,来自渝北各行业的单身青年们踏上了此次浪漫旅途,全体男女嘉宾一对一组队前往桃园邂逅自己的“桃缘”。在远离车水马龙的世外桃源,男女嘉宾首先体验了传统技艺蓝染的魅力。在随后的趣味活动中,嘉宾们一起在游戏中渐渐熟悉,最后,男女嘉宾共同认养桃树,愿初见的美好,结出甜蜜的硕果。

青年婚恋是中共中央、国务院印发的《中长期青年发展规划(2016—2025年)》十大发展领域之一。近年来,渝北团区委深入开展“我为群众办实事”“我为青年办实事”实践活动,切实帮助解决单身青年的交友难题,引导广大青年树立健康向上的交友观、婚恋观、生活观,为更多单身青年提供展示自己、结识朋友、播种爱情的平台,大力推进青年发展型城市建设,不断提升青年朋友们的幸福感和归属感。

新时代 新征程 新重庆

文明是成功的花蕊 文明是快乐的源泉

学习践行《重庆市文明行为促进条例》



市委宣传部 市文明办 宣